

Бороться за большевистское проведение уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Пролетаріјез быд му-паета, օтутчօ!



Август
30-03 лун
1932 год
№ 98
660
Пет 6-03 год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
ул. Торговой и Зиновьева,
д. Горпо, Тел. № 60

боевая задача каждой парторганизации

Немедленно довести планы хлебозаготовок до отдельного колхоза и единоличного двора, дать твердые задания кулацко-зажиточной части

Bur şu әktiş.

Med-vь beregityь kәzd-nәj şu tuşsә, a etәn unazьk-vь dostanitçis kolhoz-niklә zarabotokьs trudo-çenlә brigadir Zavolot-skәj kolxәziş Botalov A.D. 18 avgust lunә ruзәg te-çәm vәrşan kışsәm şu tuş-

sә kәdә vәli 5 pud gәgәr kiştis meşәkә, vеtçәtis gor-tas, da keris çuz, sь vә-ğьu keris sur әktis su-şeddәsә da suә „julә, me-nam oz çin“. Kolә taj vәzvьlas talçь-nь eta brigadirлә

«НП(б) Окружкомлѳи, Кудымкарскѳй Рајкомлѳи, Окрисполкомлѳи даОкр-профсоветлѳи газет.

Постановление

Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных комиссаров союза ССР
О БОРЬБЕ СО СПЕКУЛЯЦИЕЙ

В постановлении Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР от 20 мая 1932 года о порядке производства торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян в развитие ранее изданных постановлений против спекуляции было установлено: «Не допускать открытия магазинов и лавок частными торговцами и всячески искоренять перекупщиков и спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян».

В виду того, что за последнее время, несмотря на запещение, участились случаи спекуляции, особенно спекуляции товарами массового потребления, Центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров Союза ССР обязывают ОГПУ, органы прокуратуры и местные органы власти принять меры и искоренению спекуляции, применяя к спекулянтам и перекупщикам заключение в концентрационный лагерь сроком от 5 до 10 лет без права применения амнистии.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР *М. Калинин.*
Зам. председателя Совета народных комиссаров Союза ССР *В. Куйбышев.*
Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР *А. Енукидзе.*
Москва, Кремль. 22 августа 1932 г. № 46-1285.

Развертыванием соцсоревнования и ударничества выполнить План хлебозаготовок досрочно Кудымкар принимай вызов Юсьвы

Юсьвинское районное совещание председателей сельсоветов, колхозов, секретарей партийно-комсомольских ячеек единодушно приняло план хлебозаготовок в 41886 центнеров, из них колхозный в сектор 30517 цент. или 73 проц. и единоличный 11349 цент.

Районные организации на основе проведения массовой работы по определению урожайности при широком участии масс колхозников и трудящихся единоличников развернули районный план по сельсоветам в разрезе секторов.

Сельсоветы и колхозы, которые по факту увеличили урожайность за поднятие урожайности своих полей, сдают государству хлеба больше чем другие и кроме того в пользование самих колхозов остается гораздо большее количество. Например в Боталовском сельсовете остается по 41 цент. на хоз-во, что служит коренным улучшением материально-бытового положения колхозных масс.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР освобождены от хлебозаготовок и получили льготу 12 колхозов, как выполнившие план сева технических культур в размере 10 проц. по отношению ко всей посеянной площади. Среди получивших льгот колхозы: Первомайский, Архангельский, В Меговский, Край-Ильвинский, Аксеновский, Власовский, Соболевский, Коммуна "Заря будущего" и другие.

Районные организации учитывая, что колхозы получившие льготу будут иметь излишки, поставили задачей перед партийно-комсомольскими ячейками, сельсоветами и колхозами на основе развертывания массовой работы и добровольного соглашения самих колхозников добиться сдачи излишек государству.

Председатель Соболевского колхоза Аникин В. И. (член ВЛКСМ) в прениях дал слово, что его колхоз имеющие излишки сдает в установленные партийные сроки и вызвал последовать их примеру колхозы района.

Все товарищи выступавшие в прениях на райсовещании одобрили план, а некоторые сельсоветы сделали вызовы на соцсоревнование по выполнению плана в срок. Например Архангельский сельсовет вызвал Карасовский и Боталовский сельсоветы, Ольковский вызвал Купросский, Юсьвинский-Харинский, Мелюхинский, а в целом районное совещание вызвало на соцсоревнование Кудымкарский рн на быстрое выполнение плана хлебозаготовок, оказание сре-

ков уборки, борьбы с потерями завершения плана осеннего сева.

Имелись на совещании люди, как например председатель Спириного колхоза Можаяв, который выразил недовольство планом хлебозаготовок, считая, что он не снижен для его колхоза против прошлого года в абсолютных цифрах, при том не учитывая расширения озимового клина против прошлого года примерно на 100 проц. и повышение урожайности в 2 раза. Оппортунистическим выказкам Можаява был дан сокрушительный отпор.

Примерно также выступал секретарь партийчейки (Крохалева) Кыласов С. И., который тоже считает план в Крохалевском с-с. выше чем в других, не имея в виду урожайность примерно в 12 цент. с га, что на колхозное хозяйство после сдачи остается 39 центнеров. За все это он получил должный отпор и был убежден правильным планом р-на. Кроме правопортунистических разговоров нужно предупредить и "левацкие" заскоки, что план мал; мы его шапками закидаем, которые ведут к успокоению, благодушью, ставке работы на самотек и служат на руку классовому врагу.

Для того, чтобы выполнить план к сроку необходимо развертыванием массовой работы довести его до отдельного колхозника и единоличника. Прежде чем план постановить на обсуждение общего собрания колхоза нужно его проработать среди актива, женщин в отдельных бригадах. В единоличном секторе доведение плана до отдельного двора производить на основе контрактных договоров с заготовителем. Нужно так поставить работу, чтобы на основе добровольности, сами единоличники определяли свою долю участия в государственных заготовках. Вместе с этим мы должны дать твердые задания кулацко-зажиточной части и потребовать выполнения на 100 проц. не позднее 15 сентября.

Успешное выполнение плана будет зависеть от проведения уборки, которая в Юсьвинском р-не отстает. Поэтому задача, которую поставило совещание—к 5 сентября закончить уборку зерновых и склирование—должно быть выполнено.

В Юсьвинском районе борьба с потерями не организована, нет ни в одном колхозе зерноуловителей к жаткам, сбор колоса не проводится, а на основе подчетов при сборе колосов мы можем сохранить с одного га урожай от потерь 2 цент. хлеба. В колхозах суще-

ствует безобразное обращение с жатым хлебом, пример: в Доеговском при скирдовании совершенно нет половов, отсюда большая потеря зерна.

На ряду с потерями есть случаи и хищения хлеба, воровства например в Заболотской бригаде Юсьвинского с.с., бригадир Боталов А. Д. украл около одного центнера хлеба. Против потерь, против хищения должна выступить вся общественность и в первую очередь комсомол, пионеры, организуя охрану социалистического урожая от хищений.

Имеется факты неправильного авансирования колхозников, например в Тукаевском, Жигановском и Ольковском колхозах выдавали не по трудодням, а по едокам и на хозяйство. Нужно крепко ударить по кулацкой уравниловке в авансировании, которая ведет к тормозу выполнения плана уборки.

Имеется масса случаев, когда хлеб нового урожая уже продают на рынке, этим самым нарушают директивы партии и правительства о том, что до полного выполнения плана хлебозаготовок торговля хлебом не разрешена.

Согласно постановления правительства заготовленным хлебом считается тот, который доставлен на пристанционные пункты поэтому мы должны поставить задачу коренного улучшения транспорта, провести ремонт мостов, исправить ухабы, а также немедленно произвести ремонт телег, которые в некоторых колхозах лежат на складах, как в Тиминском из 30, пригодны 2, остальные слеманы.

На основе проведения широкой агитационно-массовой работы среди колхозов и трудящихся масс единоличников, развертывая соцсоревнование и ударничество в борьбе за сокращение сроков уборки, в борьбе с потерями, хищением, с воровством колхозного хлеба и спекуляцией на колхозных базарах, в борьбе с классовым врагом и его агентурой, подкулачниками, правыми оппортунистами левыми, фразерами и нарушителями революционной законности, в борьбе за генеральную линию партии, Юсьвинский рн должен одержать победы на фронте хлебозаготовок, выполнить обязательства по соцсоревнованию с Кудымкарским районом по большевистски осуществлять лозунг Ленина: "Борьба за хлеб—борьба за социализм".

Јуринскѳй јачејка петіс ввесојузної вермасѳом вылѳѳ

Јуринскѳй колхоз руѳѳг вундїс 90 га—100 проц. вылѳѳ август 12 лун кежѳ, теçис ега вундѳмїс 65 га, іd вундїс быдѳс, іd немундо ез теç. Зѳр вундѳмс 22 га—86 га кѳзѳмїс. Августѳвскѳј назаптан план тыртѳм август 15 лун кежѳ 100 проц. вылѳѳ.

Комсомолечез Јуринскѳј јачејкас быдѳнныс ужалѳны ыб вылын, нуѳѳтѳны быдѳс колхозной уж, а етаеаь кыçнїја кутчасѳ ужалвны, пондас мунны оçлан су çимлалѳм, назапѳтѳм, сѳлѳс план тыртѳм да арса кѳѳѳм. Но колѳ вїставны, ѳнѳз комсѳмолечез коласын оз лыдѳїс ѳтїк ударнїк, а мукѳѳдыс ужалѳны ударнѳја. Соцвермасѳом да ударнїчество возхозыа абу, сїç-жо колхознїккес коласын културно-массовѳј уж, некїн комсомолечез коласїс да і ачыс

секретарыс ѳзѳ тѳѳѳ ѳнѳз 7 ввесојузної конференціја јылїс.

Егаз уж оçлан нуѳѳтны оз туј вїсталїсѳ комсомолечез Јуринскѳј јачејкае і петїсѳ ввесојузної соцвермасѳом вылѳѳ, кѳѳѳ нуѳѳѳ ВЛКСМ-лѳн ЦК, да корѳны вѳтчыны Шадринскѳј јачејкаѳс. Сувѳѳтїсѳ соцвермасѳомын задача медѳы МЈУѳ-кежѳ быд комсомолеч вѳкї ударнїк да пыртїс ударнїкѳ мѳѳїк колхознїккес, çожажык тыртнм еѳçан план, не кїсны ыб вылѳѳ су, женѳѳтны сроккес урожај çимлалмын, организүјтны МЈУѳ-кежѳ лѳсѳтçѳмын гѳрд обѳз государствѳлѳ маң с томын, да сувѳѳтны массѳѳј уж.

Комсомолскѳј јачејкаеç округїс петѳѳ соцвермасѳом вылѳѳ, пессѳ мед оçын мунѳм понда, дѳрѳ вїл побѳдаеаз МЈУѳ-кежѳ лѳсѳтçѳмын.

**ПРЕВРАТИТЬ ВКУ
В центр марксистско-Ленинской учебы**

"Теория, если она действительно является теорией, дает практикам силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в работе, веру в победу нашего дела."
(СТАЛИН)

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов, социалистическое перевоспитание колхозников, выполнение решений XVII партконференции, борьба за марксизм-ленинизм, борьба на два фронта с правым и "левым" оппортунизмом требуют, чтобы каждый коммунист был вооружен теорией Ленина. Определены задачи ВКУ, в своем постановлении от 12 августа 1932 года Уралобком указал, чтобы вечерние комвузы в основных промышленных, сельскохозяйственных и районах новостроек, должны стать центром теоретической подготовки руководящих кадров партактива для различных отраслей работы в районе. Эта центральная установка обкома для ВКУ и Кудымкарской парторганизации должна быть выполнена.

Однако итоги работы нашего ВКУ первого года обучения и факты говорят за то, что это решение обкома партии не выполняется. Программа первого курса выполнена всего лишь на 25 проц. Вместо 60 человек на второй курс переведено 38 чел., из них сравнительно регулярно посещали занятия 25—30 чел. Остальные учились не более двух декад (остальное время находились в командировках). Посещаемость падала до 9 человек. Текущая состав студента доходит до того, что к началу занятий второго курса на партотделении остается всего лишь 14 чел. Совершенно не считаясь с учебной работой, студенты посылают учиться в другие учебные заведения, на курсы, на другие работы и т. д.

Оппортунистам, которые недоценивают ВКУ, марксистско-ленинской учебы и выковыривают национальных кадров, нужно дать большевистский отпор. На основе указаний областного комвуза с 1-IX 32 г. комвуз должен охватить учебой 120 человек и с 1-X с. г. 150 человек партийно-комсомольского и б.п. актива. Кроме существующих двух отделений (партийного и комсомольского) с 5-IX с. г. открываются: профсоюзное и советское отделения, а с 1-X с. г. кооперативное. Эта задача должна быть выполнена. Для этого необходимо, что бы решения окружкома ВКП(б) о ВКУ выполнялись организациями и отдельными работниками.

Имеются факты явной недооценки комвуза со стороны окр профсовета. Так, по заданию Уралпрофсовета должна открыться при ВКУ профотделение на 30 чел. Профсовет должен был укомплектовать отделение лучшими ударниками и профактивом. Прошло уже 3 месяца, как профсовет ведет подготовку к набору, но до сих пор, кроме резолюций, отделение не укомплектовано. Окружные союзов также бездействуют, не выполняют разверстку окрпрофсовета.

Решение бюро окружкома о выделении 15 чел. и представлении им возможности учиться также не выполняли.

Учитывая все эти недостатки, необходимо немедленно закончить укомплектование отделений ВКУ, с самого начала занятий нужно прекратить неорганизованную посылку студентов в командировки. Дать учащимся окончить ВКУ и закрепить их до окончания учебы, изжить текучесть.

Под руководством окружкома ВКП(б) ВКУ должен выполнять директивы обкома и стать центром марксистско-ленинской учебы
Зав. ВКУ Сараев

Правила приема

Для поступающих на вечерний коммунистический университет

1. **Партийное отделение**, с трехгодовалым курсом обучения готовит руководящих районных партийных работников (секретарей, членов бюро крупных коллективов).

Условия приема: трехлетний партстаж, производственный стаж не менее двух лет, умение грамотно писать, читать, считать в пределах четырех действий арифметики, общественно-политические знания в пределах совпартшколы I ступени. Командировка от ячейки и РК ВКП(б).

2. **Комсомольское отделение**, с двухгодовалым сроком обучения, готовит районный комсомольский актив.

Условия приема: трехлетний комсомольский стаж (в то же время быть членом или кандидатом ВКП(б); производственный стаж 2 года. Умение грамотно читать, писать, считать в пределах четырех действий арифметики, общественно-политические знания в пределах совпартшколы, ориентировка в текущих политических вопросах, знание решений последних конференций и пленума ВЛКСМ. Командировка ячейки и РК ВЛКСМ.

Отделение профработников, с двухгодовалым курсом обучения, готовит и ведет переподготовку профсоюзного актива (председателей фабрично-заводских комитетов, работников райпрофсовета и т. д.).

Условия приема: двухлетний партстаж, трехлетний производственный стаж, годичный опыт профработы, общеобразовательные знания в объеме школы I ступени, общественные в объеме школы полетграмоты. Командировка ячейки и РК.

Советское отделение, с трехгодовалым сроком обучения, готовит работников райисполкомов, сельсоветов, горсоветов, инструкторов и советский актив.

Условия приема: партстаж 3 года, трехлетний производственный стаж, годичный опыт советской работы, общеобразовательные знания в объеме школы I ступени, политическое образование в объеме совпарт-

школы I ступени. Командировка ячейки и РК.

Кооперативное отделение, с двухлетним сроком обучения, готовит кооперативный актив, председателей и членов районных отделений ЦРК, инструкторов, зав. магазинами и других.

Условия приема: двухлетний партстаж, трехлетний производственный стаж знания в объеме школы I ступени, политическая подготовка в объеме вечерней совпартшколы I ступени. Командировка ячейки и РК.

ПРИМЕЧАНИЕ: На отделения: профсоюзное, кооперативное, советское по рекомендации партийных и советских организаций принимается 15 проц. беспартийных.

В вечерний комвуз не принимаются: а) служившие в белой армии, б) имеющие заразные болезни, в) имеющие партвысказания за идеологическую невыдержанность.

Предметы, изучаемые ВКУ

В ВКУ будут изучаться следующие предметы: диалектика, ленинизм, история ВКП(б), история классовой борьбы, политическая экономия, экономическая география, естествознание, математика, русский язык и социальные предметы.

Парторганизации и учеба студентов ВКУ

Все парторганизации должны с максимальным вниманием относиться к выбору товарищей, направляемых в ВКУ. Кроме того, они должны создать нормальные условия для работы студентов. В дни занятий студенты совершенно освобождаются от всех без исключения собраний и заседаний. Студенты последних курсов совершенно освобождаются от партийных нагрузок (кроме посещения партсобраний), студенты I и II курсов имеют не более одной партийной нагрузки. Все студенты ВКУ пользуются дополнительным (к очередному) двухнедельным отпуском. Всякого рода перемещения в другие учебные заведения без согласования с ВКУ не допускаются.

СОГЛАСНО ПОСТАНОВЛЕНИЯ ИКТ СССР

От 26-IV 32 года № 70 о мерах своевременной сдачи больничных листов (опубликованное в журнале "Вопросы страхования" № 18 за 1932 год), больничные листки, переданные предприятиями или учреждениями по истечении месяца, страховыми органами не оплачиваются, а суммы причитающиеся по ним относятся за счет предприятия или учреждения.

Окрстражкасса Кузнецова.

**КОСИНСКИЙ ЛЕСХОЗУЧ
„УралзападлесА“**

С 15 августа производит осенний набор в школу на лесозаготовительное отделение. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 24 лет с образованием не ниже 3-х летки. Заявления принимаются до 10 сентября.

К заявлению должны быть приложены документы: о возрасте, социальном и имуществанном положении, об образовании, о состоянии здоровья

Лица принятые в лесхозуч обеспечиваются общежитием и стипендией в размере от 25 до 40 рублей в месяц.

Начало занятий 12 сентября. Заявления направлять по адресу с. Коса, Уралобласти, Лесхозуч.

Заявления без документов не принимаются.

Зав. лесхозуча ПУШКАРЕВ

Боевое выступление китайских крестьян

ШАНХАЙ, 24 августа. (ТАСС). По сообщению газет, 21 августа в Бенпау (провинция Аньхуй) прибывшие из окрестных деревень крестьяне устроили большую демонстрацию протеста против высоких налогов. Население города присоединилось к крестьянам, Демонстранты осадили местные правительственные здания, требуя отмены налогов. После безуспешных переговоров полиция открыла огонь.

Отступившая толпа напала на полицейские участки, захватив около 2 тыс. винтовок вооруженная винтовками, снова напала на правительственные здания. Местные власти бежали из города. Толпа начала поджигать дома сборщиков налогов, а также и некоторые лавки. Вступившие в город правительственные войска восстановили порядок. В городе объявлено военное положение и ведется расследование.

Японская контрабанда в Шанхае

ШАНХАЙ, 24 августа. (ТАСС). Китайская пресса публикует разоблачения о провозе некоторыми торговыми компаниями автомобилей, не оплаченных таможенным сбором. По данным газет, это было организовано с помощью японского консульства в Шанхае.

Консульство воспользовалось своим правом беспопытного провоза предназначенных для служебных целей автомобилей

и снабдило торговые компании официальными документами, разрешающими свободный провоз.

В результате этих махинаций китайские таможенники потеряли несколько тысяч долларов убытка. Ввезенные без оплаты пошлин автомобили были проданы в Шанхае.

Это сообщение не отрицается ни таможенным управлением, ни японским консульством.

Врид. Ответств. редактора М. БОТАЛОВ

**КОМИ-ПЕРМЯЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
УРАЛМЕДСНАБПРОМА**

а также и все аптеки по округу, принимают авансы под коммерческую суровую МАРЛЮ по цене 1 руб. 50 коп. метр, а также и под Фотографы и Детские фото Аппараты.

Выдача таковой будет производиться в течении Сентября месяца

Поступил в продажу питательный белковый препарат ил мяса ГЕМОЗА

Авансы принимаются в Кудымкаре Окрбаз-аптекой, в Аптеке при Окружной таможне, Киоске на базаре и в аптеках в с. с. Юсьва, Юрла, Кочеве, Коса Гайны.

В носите авансы коллективно

"Коми-Пермяцкое Отделение Уралмедснабпрома."

1—3

ОТКРЫТ ПРИЕМ

В пермский финансово-экономический техникум на отделения: финансовое и сберегательное

Образование поступающих

должно быть не ниже семилетки или курсов по подготовке в техникумы.

Возраст от 16 до 30 лет

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием и стипендией

К заявлению о поступлении должны быть приложены документы

справка о рождении, об образовании, о социальном и имуществанном положении поступающего и его родителей о нелишении избирательных прав о месте работы родителей их заработке, здоровье, оспопрививании, противотифозной прививке отношении к военному учету, характеристику на поступающего письменное заявление о поступлении.

Заявления подаются через райисполкомы

Срок подачи заявлений до 1 сентября.

Начало занятий в техникуме с 1 октября 32г.

1—3

О К Р Ф О

Потерялась

Лошадь конь масти чалой 14 лет, грива направо, хвост и грива черные, прамаа нога с заступом сообщить гр. д. Внуковой Разинского с-с Кудымкарского р-на Мехоношину Николаю Ивановичу.

Потерялась лошадь

Конь, масти голубой, 5 лет, грива на лево с правой стороны стрижена, на носу беллана. Сообщить колхоз "Заря" В Колыванского с-совета Зюдицкого р-на.